CALCUL DE LA CASEINA AILLADA

Tipus de llet emprada

Pes del vidre de rellotge (buit) =

Pes de la caseina (humida) + vidre de rellotge =

Pes de la caseina (seca) + vidre de rellotge =

Quantitat d'aigua eliminada amb l'assecatge =
(casella 2-3)

Pes de la caseina aillada =
(casella 3-1)

Percentatge de caseina aillada en g/100 mL =

NOTA: tingueu en compte que la mostra de llet inicial eren només 50 ml i aci es
demana el percentatge de caseina en g/100 mL.



ANALISI QUALITATIVA DELS COMPONENTS DEL SERUM DE LA LLET

Tipus de llet utilitzada:

ASSAIG OBSERVACIONS

Detecci6 de sucres: reacci6 de Fehling

Deteccio de proteines: reaccioé de Biuret

Detecci6 de clorurs (CI)

Detecci6 de fosfats (PO4>)

Deteccio de calci (Ca?*)

POSITIU/
NEGATIU



DETERMINACIO DE LA DENSITAT D’'UNA MOSTRA

Taula 1

DE VI

Temperatura primera gota

R1 (vial ple)
R2 (vial ple)

R3 (en vas; 15 mL o més) ‘

Taula 2

Massa dels vials A buits i amb tapa

Al
A2 ‘
A3 ‘

Taula 3

Massa dels vials A amb Massa de la Densitat
1mL de dissolucié i tapa dissolucid en els vials (g/mL)

Al (1 mLdeR1)

A2 (1 mL de R2)

A3 (1 mL de R3)




Valoracio de I’acid aceétic. Problema

Volum d’acid acetic
Problema mesurat amb pipeta

Taula de valoracio

Volum NaOH pH
afegit (mL)

0
0,5
1
1,5
2
2,5
3
3,5
4
4,5

pH de la dissolucio a l'inici de la valoracié (abans
de comengar a afegir-hi NaOH).

Volum de base(V}4s.): volum de base afegida
que produeix un salt en el valor del pH. Es el
volum del punt d'equivalencia (V).

pH de la dissolucié en el punt d'equivaléncia.

Calcul de la molaritat de I'acid acétic del

%4 X M
problema: My, = —2ac——base
Vacia

mL

Volum NaOH
afegit (mL)

pH



Determinacié del grau d’acidesa d’un vinagre comercial

Volum de vinagre mesurat amb

dosificador

Color de la dissolucié a l'inici de la
valoracio (abans d’afegir-hi NaOH).

Volum d’equivaléncia (V;,): volum
de NaOH emprat fins al viratge de la
fenolftaleina.

Color de la dissolucio després
d’assolir el volum d’equivaléncia.

Calcul del nombre de mols de
NaOH (nyqon = Veq X Myaon)-

Calcul del nombre de mols de
HAc(nyac = "aon)

Calcul de la massa d’acid aceétic en
5mL

Myac = Ngac X Mrhac)

Calcul del grau d’acidesa expressat
en gHac/100 mL



Comprovacié
del poder amortidor

Mesura del pH de la dissolucié amortidora 1
(20 mL de dissolucié amortidora)

Mesura del pH de la dissolucié amortidora 1
després d'afegir-hi 1 mL HCI 0,1 M amb
dosificador

Mesura del pH de la dissolucié amortidora 2
(20 mL de dissolucié amortidora)

Mesura del pH de la dissolucié amortidora 1
després d'afegir-hi 1 mL NaOH 0,1 M amb
dosificador

Mesura del pH de la dissolucio 3
(20 mL H20 destil-lada)

Mesura del pH de la dissolucié 3 després
d'afegir-hi 1 mL HCI 0,1 M amb dosificador
Mesura del pH de la dissolucio 4

(20 mL H20 destil-lada)

Mesura del pH de la dissolucioé 4 després
d'afegir-hi 1 mL NaOH 0,1 M amb dosificador

Conclusions




Piles galvaniques. Pila Daniell

1. Heus aci I'esquema d’una pila. Posa el nom de cadascun dels components
en el quadre corresponent.
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2. Indica I'eléctrode que funciona com a anode i el que funciona com a catode.
Escriu les reaccions que ocorren en cadascun dels electrodes.

Anode

Escriu la reaccioé que ocorre
en I'anode

Catode

Escriu la reaccié que ocorre
en el catode

3. Quina utilitat té el pont sali?




4. Cap a on es dirigeixen els ions K* i SO4> en el pont sali? Per qué el
moviment dels ions del pont sali ocorre en aquest sentit?

Els ions K* es dirigeixen cap a

Els ions SO4? es dirigeixen cap a

La rad d’aquest moviment és la seguent:

5. Quin dels dos eléctrodes guanya massa després de connectar la pila durant
un cert temps?

L’eléctrode que guanya massa és

6. Calcula el potencial redox de la pila i compara’l amb el potencial observat.

Potencial redox calculat

Potencial observat



Assajos qualitatius de reaccions redox espontanies

ASSAIG 1

Observacions de I'assaig
realitzat

(canvis de color, aparicié de
precipitat, generacié de
gasos, calfament o)
refredament del tub d’assaig,
bombolleig, etc.)

Identifica I'espécie de la
reaccio que s’oxida

(la que perd electrons, la que
augmenta el seu estat
d’oxidacio)
Identifica I'espécie de la
reaccio que es redueix

(la que guanya electrons, la
que disminueix el seu estat
d’oxidacio)

Escriu la reaccio redox que

ocorre en l'assaig

Calcula el potencial de la
reaccio redox



ASSAIG 2

Observacions de I'assaig
realitzat

(canvis de color, aparicio de
precipitat, generaci6  de
gasos, calfament o]
refredament del tub d’assaig,
bombolleig, etc.)

Identifica I'espécie de la
reaccio que s’oxida

(la que perd electrons, la que
augmenta el seu estat
d’oxidacio)
Identifica I'espécie de la
reaccid que es redueix

(la que guanya electrons, la
que disminueix el seu estat
d’oxidacio)

Escriu la reaccié redox que

ocorre en l’assaig

Calcula el potencial de la
reaccié redox



Valoracio del SO2 en una mostra de vi

a) SOz lliure

Volum de vi analitzat

Volum de la dissolucié de Kis
afegida fins a assolir el punt
d’equivaléncia (Veq)

Calcul de SOz lliure en (mg/L)

. Veg*0,01X64X1000
SOz lliure (mg/L) = =2 =

b) SO total

Volum de vi analitzat

Volum de la dissolucié de Kis
afegida fins a assolir el punt
d’equivaléncia (Veq)

Calcul de SO2 total en (mg/L)

_ V1gqx0,01X64X1000

SO:2total (mg/L) = "

Respon a les questions seguents.

1. El vi analitzat compleix la normativa?

2. En quins altres aliments s’usen els sulfits com a conservants?






